



上人開示

小鎮醫療大能量

因應人世間的諸多需要，社會上各行各業無奇不有；但有一項最根本且不能缺少的，就是醫療行業。醫療不是事業，而是負有使命的志業，生、老、病、死是人生的過程，有生命，必定需要醫、護、藥、檢等團隊來守護健康。能夠發心立願投入，提升自我生命價值，做守護生命的菩薩，是讓我既尊敬又感恩的。

欣見慈濟醫療志業體展現無私大愛，不畏懼寒冬酷暑或環境髒亂，各院都會定期動員為苦難人付出。如關山、玉里二家慈濟醫院，規模雖小，但真正發揮小鎮醫療的大能量。關山慈院潘永謙院長和各科室同仁們，時常走入社區關懷弱勢長者，不論是無力清理居家環境，或是房屋年久失修，都會親自動手協助；若有家庭生活陷入困境，也會設法解決。他們將關山鎮視為家鄉，如家人般真心關懷膚慰，讓受助的老人家不停道感恩。

玉里慈院在張玉麟院長以身作則帶動下，配合居民早起習慣開辦晨間門診，更上山下鄉居家往診。醫護及同仁們不計較工作時間增加，只希望照顧好當地民眾的健康，令人很感動。

不只在臺灣，和慈濟結緣十幾年的大陸福鼎市醫院，同樣跟隨醫療志業的腳步與精神，貼近病患的心。不僅有「視病如親」的照護，還有「以病為師」的恭敬心，讓戴著呼吸器的病患，也深刻感受而展露笑容。過年期間，也有臥床的病患，一見醫護人員前來祝福，開心地坐起身，甚至一起唱歌，醫病溫情可見一斑，他們的醫療人文確實不亞於臺灣。

「醫療志業願力大，守護人生健康愛」，但願人人守護好立志救人的志業，發揮良能，讓愛的能量遍及社會，為人間造福。🌱

釋證嚴